

**РЕЦЕНЗІЯ**  
*на освітньо-професійну програму*  
*«Землекористування і оцінка земель»*  
*підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти*  
*зі спеціальності «106 Географія»*  
*в Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова*

Географія вважається «королевою» природничих наук, в якій як квінтесенція поєднані знання усіх інших природничих наук. Більш того, становлення сучасного дослідника-географа не можливе без набуття ним компетентностей *soft skills*, які формуються під час освоєння низки обов'язкових дисциплін географічної науки та практики. Важливе місце при цьому також має відводитися сучасним методам та інструментам пізнання природних явищ та соціоекономічних проблем розвитку суспільства. Саме на набуття необхідних компетентностей з вирішення сучасних географічних проблем, ґрунто- і землекористування, оцінки ґрунтів і земель, просторового планування направлена пропонована освітня програма підготовки.

Підготовка саме фахівців в галузі ґрунтознавства, землекористування та оцінки земель нині є актуальною у призмі проведення земельної реформи в Україні, змін клімату, та, безумовно, наслідків воєнного стану й необхідністю післявоєнного відновлення України.

Пропонована освітньо-професійна програма «Землекористування і оцінка земель» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 106 Географія має на меті підготовку кваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців. Отримані знання, уміння і навички предметного і професійного характеру випускники зможуть застосовувати на практиці. Програма базується на наборі необхідних професійних компетентностей і результатів навчання. Варто відзначити, що базові компетентності і результати навчання викладено у відповідності до Стандарту вищої освіти України для першого (бакалаврського) рівня освіти за спеціальністю 106 «Географія». Окрім них, в програмі містяться додатково спеціальні фахові компетентності, що посилюють та поглиблюють знання, уміння та навички в галузі землекористування і оцінки земель. Особливо актуальними є низка дисциплін з використання ГІС в географії, просторовому плануванні, оцінці земель.

Основний фокус освітньої програми та спеціалізації полягає в формуванні та розвитку професійних компетентностей для здійснення діяльності географа, ґрунтознавця-географа, фахівця в області землекористування, оцінювача ґрунтів і земель різного призначення. Поєднання в освітньому процесі теоретичної та практичної підготовки фахівців надає здобувачам більше можливостей для подальшого працевлаштування.

Обсяг освітньої складової пропонованої програми – 240 кредитів ECTS, термін навчання 3 р. 10 міс. за очною формою. Зміст програми підготовки забезпечує загальні та спеціальні (фахові) компетентності. Засвоєння дисциплін (обов'язкових та вільного вибору) забезпечить високий рівень фахової підготовки випускника. На мою думку, пропонована освітньо-професійна програма «Землекористування і оцінка земель» відповідає вимогам і перспективам розвитку сучасних напрямів географії. Окрім обов'язкових компонент, які розкривають сутність підготовки власне географа-ґрунтознавця, фахівця в області землекористування, оцінювача ґрунтів і земель різного призначення, особливої уваги в пропонованій програмі приділено блоку вибіркових компонент, які власне направлені на формування

індивідуальної траєкторії здобувача. Надзвичайно важливо відзначити спрямування компетентностей цього блоку та результатів навчання на отримання міждисциплінарних та комплексних знань. Зокрема це розкривається в низці вибіркових дисциплін, які охоплюють проблеми раціональної територіальної організації, природокористування, просторового планування життєдіяльності суспільства. В сучасному світі вже є усталеною нормою ландшафтне планування і планування територій, екологічні мережі, використання в управлінні знань з регіональної економіки та регіональної політики, раціональне природокористування, зокрема ґрунто- і землекористування, що базуються на концепції сталого розвитку. Головні позиції цієї концепції сталого розвитку досить чітко віддзеркалюються в пропонованій програмі підготовки.

Вважаю, що розроблена програма підготовки «Землекористування і оцінка земель» зі спеціальності «106 Географія» за змістом, переліком компонент, пропонованими компетентностями та результатами навчання, відповідає сучасним вимогам географічної науки та може бути рекомендована до впровадження.

Заступник директора з наукової роботи,  
керівник Центру ГІС  
Державного підприємства  
"Український державний науково-дослідний  
інститут проектування міст "ДІПРОМІСТО"  
імені Ю.М.Білоконя,  
доктор географічних наук, професор

 Юрій ПАЛЕХА

Підпис проф. Юрія ПАЛЕХИ завіряю  
Начальник відділу  
кадрів та діловодства  
11 квітня 2024 р.



Валентина СКИБА